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MODERNÍ ŘÍZENÍ 

Chtěli jsme budovat svobodnou firmu, ale nevěděli, co to znamená 
Přibývá firem, které začínají rozvíjet byznys v úplně nových oborech. A nejde jen o start-upy 

nadšených mladíků po škole. Svět se mění a řada nadaných lidí hledá netradiční modely řízení 
firem tak, aby v nich zúročili svůj talent. A přitom dělali něco, v čem vidí smysl. Snaží se vytvářet 
firemní kulturu, kterou nelze jen někde okopírovat. Jan Sirotek, ředitel nově vzniklé společnosti 
Clever°Maps', vyměnil před rokem a půl vysoký post, slušný plat a jistoty za to, že spoluvytváří 
firmu, která odpovídá jeho hodnotám. Pokoušel se s kolegy vytvořit model svobodné firmy, o jeho 
zkušenostech si přečtete v rozhovoru v Moderním řízení.  

Sociální sítě mění firemní kulturu 
Je rozdíl mezi deklarovanou firemní kulturou firmy a tou reálně žitou. Každá firma má své svěd-

ky, a těmi jsou sami zaměstnanci a zákazníci, kteří vědí, jak to ve společnosti „chodí“ a co se jen 
deklaruje na nástěnkách či příbalovém letáku. Jenže křiklavé rozdíly se už těžko skrývají. Šéfové a 
manažeři, kteří byli zvyklí mít vše pod kontrolou a komunikovat jednostranně (a občas si ohnout 
skutečnost podle své potřeby), budou skřípat zuby. Věk image, který podle Davida Jonese trval 
přibližně od roku 1990 do roku 2000, se přežil. Podstata byla v tom, že šéfové a manažeři  mohli 
říkat, co chtěli a nikdo je nekonfrontoval s dezinformací a lží. Předkládali jen svoje teze zaměst-
nancům k věření. Sociální sítě nutí firmy chovat se eticky a otevřeně. Více se dočtete v říjnovém 
Moderním řízení. 

CSR 

Nesmíme se vzdávat, říká nevidomá lektorka, která získala titul Za-
městnanec roku 

Již počtvrté byly rozdány tituly Zaměstnanec roku osobám se zdravotním postižením. Zaměstna-
vatelé mohli nominovat své pracovníky z volného i chráněného trhu práce. V konkurenci 24 fina-
listů uspěli Petra Helebrantová z OZP Akademie a Roman Pišný z Městského úřadu Jindřichův 
Hradec. 

Příběhy obou oceněných najdete na http://byznys.ihned.cz/c1-62988450 
 

Šestadvacet firem zaměstnává lidi z dětských domovů díky projek-
tu New Job New Life 

Projekt New Job New Life pomáhá mladým lidem z dětských domovů najít práci a připravuje je 
na vstup do reálného života. Účastní se ho 26 firem, mezi nimi jsou Škoda Auto, Skanska, Plzeň-
ský Prazdroj nebo Siemens. Za dvanáct měsíců se do projektu zapojilo přes dvě stovky aktérů, 
polovička z nich našla práci. 

Celý článek najdete na http://byznys.ihned.cz/zpravodajstvi/c1-63016180 

Farmaceutický průmysl odhalí, za co platí lékaře 
Lidé od ledna 2016 zjistí, s jakou farmaceutickou firmou konkrétní lékař spolupracuje a za ja-

kých finančních podmínek. Ke zveřejňování plateb lékařům se zavázaly tři desítky výrobců léčiv. 
Z minulosti má farmaceutický průmysl stigma: Vyšlo najevo, že někteří zástupci firem upláceli 
doktory, aby předepisovali jejich léky. 

Podrobnosti najdete na http://archiv.ihned.cz/c1-63035700 
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Moderní řízení  
                      vyšlo 22. října 2014 

V říjnovém čísle najdete: 
■ Téma: Firemní kultura 
■ Sociální sítě mění kulturu ve firmách 
■ Chtěli jsme svobodnou firmu, ale nevědě-

li, co to znamená 
■ Přešlapy ve firemní kultuře 
■ Špetka geometrie a živá firemní kultura 
■ Společnost, v níž zaměstnanci mluví do 

benefitů 
■ Podnik nemůžete řídit jako stroj 
■ Proč a jak se dělá mystery shopping 
■ Konflikty v rodině - riziko rodinných firem 
■ I kandidáti budují vaši značku 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ukázkový výtisk si zdarma objednejte: 
www.eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=MR  
Předplatné  si můžete zajistit na: 
http://eshop.ihned.cz  
Kontakt na inzerci: 
http://www.economia.cz/inzerce/moderni-rizeni 

KRÁTCE 

Férové vztahy v byznysu ocení 
i investoři 

Šéf platformy CSR Europe Stefan Crets je 
rád, že firmy budou muset o svém odpověd-
ném podnikání od roku 2017 povinně reporto-
vat. Budou-li totiž průhledněji informovat o 
dopadech svého byznysu, posílí to jejich unie. 

Celý rozhovor najdete na: 
 http://archiv.ihned.cz/c1-62972330 
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Bossa  

Mezinárodní ocenění pro Hotel 
Hilton Prague  

Hotel Hilton Prague byl již pátým rokem po 
sobě jmenován nejlepším hotelem pro firemní 
klientelu ve východní Evropě v rámci udílení 
cen Business Traveller Awards 2014. Business 
Traveller Awards patří již více než 20 let k 
předním oceněním v oblasti firemního cestová-
ní. Výsledky jsou založeny na hodnocení čte-
nářů časopisu a byly ověřeny nezávislým audi-
tem. Toto ocenění je považováno za měřítko 
výjimečné kvality v oboru. Značka Hilton 
Hotels & Resorts byla také oceněna jako nej-
lepší hotelový řetězec pro firemní klientelu v 
Evropě a ve Velké Británii. Více informací o 
jednotlivých kategoriích a vítězích Business 
Traveller Awards 2014 najdete na: businesstra-
veller.com/awards2014 

Konference: Data mohou pracovat 
za vás 

Chcete tuny nepřehledných dat, nebo rele-
vantní odpovědi a návrhy řešení? Nenechte si 
ujít jedinečnou konferenci věnovanou oblasti 
zpracování, analyzování a vizualizaci nejen 
firemních dat s cílem získat z nich klíčové 
informace. Společnost Microsoft pořádá 6. 
listopadu 2014 od 8,30 do 17,30 hodin v praž-
ském hotelu Grandior konferenci věnovanou 
oblasti Business intelligence nazvanou Data 
mohou pracovat za vás. Vystoupí na ní přední 
světový odborník na datovou analytiku Rafal 
Lukawiecki, dále například finanční ředitel 
Microsoftu ČR, zástupci referenčních zákazní-
ků Vodafone, AVG, Royal Bank of Scotland a 
další zajímavé osobnosti. Konference má dvě 
části – dopolední je určena pro vedoucí pra-
covníky, pro CIO, CFO, CMO, ředitele divizí, 
vedoucí BI týmů, a odpolední odbornou.Více 
na http://aka.ms/BIseminar  

Učitel otře brčko o rukáv a ono najednou drží na zdi. I tak vypadá 
výuka fyziky 

Do projektu Elixír do škol, který financuje Nadace Depositum Bonum, přišlo loni přes 400 učite-
lů, kteří chtějí technické předměty učit zábavnější formou. V Česku funguje 21 regionálních center, 
kde se scházejí učitelé fyziky, aby si vyměnili nápady. 

Více čtěte na http://byznys.ihned.cz/c1-62998770 
 
Chcete-li mít přehled o novinkách z oblasti CSR, odpovědného podnikání, diverzity a filan-

tropie, čtěte IHNED.cz/CSR. 
 

HRM 

 Investice do práce s talenty zažívá boom 
Rok 2014 se nese ve znamení oživení světových ekonomik, ale také pohybu top talentů, což se 

stává oříškem pro HR odborníky – musí si udržet své nejschopnější lidi. Odborníci jsou nyní moti-
vováni hledat nové výzvy i v zámoří. Mezi lákavé destinace patří Čína, Brazílie, Velká Británie, 
Austrálie a USA. Tento trend může recruiterům přinést jak hrozby, tak příležitosti. Mají možnost 
zaujmout širší okruh specialistů, ale také mohou o vlastní talenty přijít. 

Díky ekonomické situaci posledních let u mnoha společností vzrostl důraz na práci s talenty. 
Investice do talent managementu je sice investice do budoucnosti, ale s vysokou návratností. Již 
nyní je třeba vychovávat budoucí leadery, kteří se budou podílet na růstu společnosti, budou vyhle-
dávat nové firemní výzvy, budou zakládat nové pobočky, expandovat do dalších regionů. 

"Trend péče o talenty je zjevný a firmám tato investice přináší žádoucí efekt, jako například vyš-
ší pracovní výkon, nastavení plánu nástupnictví, nebo omezení nežádoucí fluktuace. Péče o klíčové 
pracovníky zviditelňuje pozitivní vzory pracovního chování a rovněž zvyšuje motivaci," uvádí Eva 
Kramešová, Training Manager společnosti Hays Czech Republic. "Každá společnost má svůj oso-
bitý přístup k této aktivitě. Vhodná je (dle možností firmy a individuální potřeby jednotlivce) kom-
binace různých cest - manažerské akademie, development centra, stínování, individuální koučink 
či mentoring, projektové skupiny atd.," doporučuje Eva Kramešová. (tz) 

Firemní školky zvyšují hodnotu zaměstnavatele na trhu práce 
Síť mateřských center (Síť MC) a společnost  Siemens uspořádaly v říjnu čtvrtý kulatý stůl se 

zaměstnavateli. Tématem setkání odbornic z personalistiky a komunikace bylo aktuální a diskuto-
vané téma firemních školek a dětských skupin. Kolem kulatého stolu, který zaštítila Síť MC v 
rámci svého projektu Společnost přátelská rodině, se sešli personalisté firem: Česká spořitelna, 
Foxconn Technology, Linet, Siemens, Vodafone, VŠE – HR klub a zástupkyně Sítě MC.  

Jak uvedla Petra Jeřábková, Country HR Head společnosti Siemens, důvodů, proč se společnost 
Siemens rozhodla vybudovat firemní školku, bylo několik. Patří mezi ně sílící trend sladit profesní 
kariéru s péčí o dítě, nedostatek kvalifikovaných pracovníků, chybějící školky a jesle a v neposled-
ní řadě také vysoké náklady na zaškolení nového zaměstnance.  

„Tyto náklady mohou tvořit až polovinu roční mzdy zaměstnance,“ uvedla Eva Slabihoudková, 
Specialistka na odměňování a benefity společnosti Siemens. I proto se společnost rozhodla vysly-
šet přání zaměstnanců a po Praze otevřela už druhou firemní školku – tentokrát v Ostravě.  

„Firemní školka posiluje prestiž zaměstnavatele. Setkali jsme se s případy, kdy firma po zpro-
voznění firemní školky vešla v mnohem větší známost než dříve a uchazeči byli detailně informo-
váni i o dalších benefitech,“ uvedla Klára Vlková ze Sítě mateřských center. Závěr kulatého stolu 
byl věnován flexibilním formám práce, které v České republice stále tvoří nižší procento než ve 
většině zemí Evropské unie, přesto s nimi zúčastněné firmy pracují a snaží se je podporovat. (tz) 

Firma zaplatí za zaměstnance s chřipkou desítky tisíc korun 
Každoročně onemocní v České republice chřipkou 5 až 40 % zaměstnanců. Když ve firmě dojde 

k chřipkové epidemii, projeví se to jednak absencemi, jednak sníženou produktivitou. Výši nákla-
dů, která úzce souvisí s onemocněním zaměstnance, si dokážou vypočítat i české firmy. Je pro ně 
levnější své zaměstnance nechat proti chřipce očkovat, proto tento bonus v mnohých českých fir-
mách zařazují do svých benefitních programů. 

S chřipkou bez dalších komplikací se zdravý člověk vypořádá průměrně za 3 až 5 dní. Po návratu 
na pracoviště však ještě dva až tři týdny nepodává plný pracovní výkon. Při pětidenní absenci za-
městnanec přijde cca o 14 % své měsíční mzdy. 
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Zaměstnavatel může při součtu mzdových nákla-
dů a náhrady mzdy, kterou platí zaměstnanci na 
nemocenské, přijít řádově o desetitisíce korun. Započítáme-li návštěvy lékaře, pracovní neschop-
nost a zdravotní komplikace, dostaneme se na celkové náklady bezmála 60 tisíc korun za jedno 
onemocnění chřipkou. Cena vakcíny proti chřipce, která riziko onemocnění výrazně snižuje, se 
přitom pohybuje kolem 300 korun. Studie provedené po celém světě jednoznačně prokázaly eko-
nomický a medicínský přínos vakcinace proti chřipce bez ohledu na velikost firmy, její sídlo a 
odvětví. Z českých firem si statistiku mapující nemocnost zaměstnanců vede Škoda Auto. Díky 
evidenci zjistili, že v letech 1998–2007 se u proočkovaných zaměstnanců snížil výskyt chřipkové-
ho onemocnění až čtyřnásobně. 

Celková proočkovanost proti chřipce v České republice za vyspělými zeměmi stále pokulhává. U 
nás je totiž každoročně proočkováno jen 4 až 7 % populace, zatímco ve vyspělých zemích EU je to 
zhruba 17 %, v Kanadě dokonce až 33 % v USA až 48 %. (tz) 

 

Nechoďte do práce, pracujte! 
Společnost Microsoft už podruhé globálně vyhlašuje 7. listopad Dnem práce odkudkoli. Chce tak 

inspirovat lidi a organizace, aby hledali nové cesty ke sladění práce a života. Hranice mezi pracov-
ním a osobním životem se stále více stírají. Lidé často dostávají nejlepší nápady ve volném čase. 
Moderní technologie už dnes umožňují inteligentnější styl práce, vyšší efektivitu a flexibilitu a 
současně i větší spokojenost v osobním životě. Vytvoření flexibilního prostředí je otázkou změny 
firemní kultury a přechodu od řízení založeného na přímé kontrole k důvěře a sdílení a hodnocení 
lidí podle výsledků, nikoliv podle počtu hodin odpracovaných v kanceláři. Microsoft vyzývá orga-
nizace i jejich zaměstnance, aby si 7. listopadu zvolili jakékoli místo, které jim v ten den nejvíce 
vyhovuje z hlediska typu práce, požadovaných výsledků i osobních potřeb.  

„Prostřednictvím Dne práce odkudkoli chceme jít příkladem a ukázat, jak technologie umožňují 
pracovat flexibilně a jak tento přístup pozitivně ovlivňuje lidi, obchodní výsledky i společnost jako 
celek. Flexibilita je a stále více bude zásadní pro kreativitu, inovativnost i produktivitu zaměstnan-
ců,“ uvedla Biljana Weber, generální ředitelka Microsoftu v ČR. 

Více na www.microsoft.cz/odkudkoli. 
 

Studenti e-Leadery na jeden den 
Iniciativa e-Leaders for a Day proběhla v průběhu října na 8 místech v celé Evropě, celkem se jí 

zúčastnilo více než 80 leaderů a 80 studentů. Projekt poskytuje mladým lidem, kteří prošli vzdělá-
vacími programy JA-YE, potažmo v České republice Junior Achievement Czech, příležitost učit se 
od e-leaderů a e-podnikatelů tím, že je budou v průběhu jednoho dne stínovat. Deset vybraných 
studentů (18-24 let) mělo mož-
nost prožít jeden typický den 
vysoce postaveného manažera z 
oblasti IT.  

Díky vstřícnosti všech zapoje-
ných lídrů dostali studenti uni-
kátní příležitost zúčastnit se 
obchodních jednání, mezinárod-
ních konferenčních hovorů či 
strategických porad.  

Cílem projektu bylo umožnit 
mladým lidem činit lepší roz-
hodnutí ohledně jejich budoucí 
kariéry, rozšířit síť kontaktů a 
zlepšit tak jejich kariérní příleži-
tosti. Studenti měli možnost 
prožít den ve společnosti mana-
žerů z firem AAA Auto, Accen-
ture, Alcatel-Lucent, Cisco, El Toro, Microsoft, Samsung, Socialsharks, StartupJobs.cz, Visual 
Unity. 

„Mně osobně účast v projektu e-Leaders for a Day přinesla takové nakopnutí - nespokojit se s 
tím kde jsem a neustále a dál se vzdělávat, protože velmi lehce se může stát, že budu úplně nepo-
třebný, protože mě nahradí kdykoliv tyto šikovné mladé hlavy,“ okomentoval svou zkušenost Ma-
rek Gešo, ředitel pro marketing, komunikaci a recruitment z Accenture. Projekt e-Leaders for a 
Day byl letos součástí evropské kampaně „e-Skills for Jobs“ a v průběhu října se konal v Amster-
damu, Barceloně, Berlíně, Bukurešti, Dublinu, Helsinkách, Londýně a Praze. (tz) 
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V 16 letech rozjel projekt dárků 
pro dětské domovy. Peněz k 
tomu prý stačí málo 

Na startu projektu MilýJežíšku bylo dvěma 
studentům 16 let. Začínali bez finanční podpo-
ry a i nyní tvrdí, že na podobný filantropický 
projekt je potřeba jen minimum peněz. V loň-
ském ročníku se splnilo bezmála 500 dětských 
přání, letošní začal 1. listopadu. 

Rozhovor s mladým filantropem čtěte na 
http://life.ihned.cz/lide/c1-63037970 

Průzkum: Téměř polovina vý-
robců „českého“ sportovního 
oblečení šije v Asii 

Označení „česká firma“ či „český výrobce“ 
nemusí být zárukou toho, že společnost vyrábí 
všechny své produkty v Česku. Z průzkumu 
organizace NaZemi vyplynulo, že celkem 22 z 
bezmála padesátky sledovaných českých out-
doorových a sportovních firem produkuje část 
svého zboží také v zahraničí, především v Asii. 

Podrobnosti o průzkumu najdete na http://
byznys.ihned.cz/zpravodajstvi-cesko/c1-
62984960 

Třetina „náctiletých“ v Česku 
lituje zveřejnění informací na 
internetu 

Nejnovější globální průzkum AVG Techno-
logies, společnosti poskytující internetovou 
bezpečnost 182 milionům aktivních uživatelů, 
odhalil, že téměř třetina (31 %) „náctiletých“ 
respondentů v České republice lituje, že někdy 

(Pokračování ze stránky 2) 

Foto: Stínování manažerů v projektu e-Leaders for a day 

(Pokračování na stránce 4) 
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něco zveřejnili na internetu. Průzkum rovněž 
ukázal, že ještě více z nich (39 %) někdy požá-
dalo o odstranění internetového obsahu, který se 
jich týkal. A to buď proto, že se jim nelíbil (65 
%) anebo byl příliš osobní (31 %). České vý-
sledky jsou v těchto otázkách mírně nad světo-
vým průměrem, nejvyšší hodnoty byly zjištěny 
mezi mládeží Brazílii. 

V globálním průzkumu AVG Digital Diaries v 
devíti zemích na téma soukromí na internetu 
byly osloveny téměř 4 tisíce mladých lidí ve 
věku 11-16 let. Ačkoli 68 % českých responden-
tů změnilo nastavení na Facebooku, aby nebyli 
tak snadno k nalezení, jen něco přes polovinu 
(58 %) jich má povědomí o tom, jak je důležité 
soukromí na internetu a pouze 22 % dobře zná 
všechny své „přátele“ na Facebooku. V těchto 
otázkách jsou pak české výsledky hluboko pod 
světovým průměrem. 

„Pokud nebudeme jednat ihned a neporadíme 
jim v otázkách kontaktů s cizími lidmi, máme tu 
co dělat s potenciální časovanou bombou v ob-
lasti soukromí," okomentovala výsledky Emily 
Cherry z britské Národní společnosti prevence 
násilí na dětech (NSPCC).  (tz) 

 

Evropský factoring v pololetí 
meziročně vzrostl o 7,6 % 

Celková hodnota pohledávek postoupených 
factoringovým společnostem v zemích Evropské 
unie dosáhla v letošním prvním pololetí 652 
miliard eur, to je o 7,6 % více než ve stejném 
období loňského roku. Vyplývá to ze statistiky 
Evropské federace pro factoring a komerční 
financování (EUF). V České republice letos v 
prvním pololetí objem pohledávek řešených 
factoringem vzrostl o 19,5 % na 78,6 miliardy 
korun. Podíl českého trhu na celkovém evrop-
ském factoringu přitom dosáhl 0,4 %. „Česká 
republika se tak zařadila mezi země s největším 
meziročním procentuálním nárůstem. V absolut-
ních objemech ale máme stále co dohánět,“ říká 
Tomáš Morávek, místopředseda představenstva 
České leasingové a finanční asociace. (tz) 

V Česku vzrostla recyklace od-
padu o čtvrtinu 

V  ČR bylo loni recyklováno  celkem  5,8  
milionů  tun  odpadu. To je  téměř  o  čtvrtinu  
více,  než  v  roce  2010.  Vyplývá  to  z  aktuál-
ních  údajů  Českého statistického úřadu. Kromě 
nárůstu celkové recyklace  odpadu  se  díky 
přísnější legislativě i vyšší společenské odpo-
vědnosti firem výrazně  zvýšil  i  objem  zpraco-
vaného  elektroodpadu. (tz) 

Mezinárodní vzdělávací projekty propojují školy s podniky  
Na konferenci s tématem propojení škol s podniky v Hradci Králové byly oceněny Pečetí kvality 

nejlepší projekty programu Leonardo da Vinci a programu Erasmus+.  Za projekty mobility byl 
nejvýše oceněn projekt Střední školy společného stravování z Ostravy Hrabůvky s názvem 
„Evropská gastronomie na cestách 2011“. Dalším oceněným projektem je projekt „Prevence neza-
městnanosti hendikepovaných žáků – řemeslo, odbornost, praxe v zahraničí“ Odborného učiliště a 
Praktické školy Lomená z Brna, kdy 21 žáků se speciálními vzdělávacími potřebami vycestovalo 
do Itálie na dva týdny na zahraniční stáž. „Byla to obrovská motivace pro jejich budoucí profesní i 
osobní život“, uvádí Mgr. Jitka Sedláčková, koordinátorka projektu. 

Třetí Pečeť kvality v oblasti mobility obdržel projekt Střední školy technické a ekonomické z 
Brna „Získejme evropské zkušenosti - stáž studentů oboru Ekonomika a Management“. Důležitým 
výsledkem projektu bylo prohloubení jazykových a komunikačních dovedností studentů a zlepšení 
vztahu ke studiu cizích jazyků. 

Pečeť kvality za projekty partnerství si odnesli zástupci Střední odborné školy a Středního od-
borného učiliště z Kralup nad Vltavou za projekt CREDCHEM- Transfer. Projekt CREDCHEM – 
Transfer byl realizovaný v letech 2011 – 2013 a jako první testoval systém ECVET (Evropský 
systém kreditů pro odborné vzdělávání a přípravu, který má usnadnit uznávání výsledků učení za 
účelem získání kvalifikace v rámci mobility) v odborném chemickém vzdělávání a měl za úkol 
spojit a sjednotit vyučování chemie v zemích EU.  

Projektu se účastnily školy ze sedmi zemí pod vedením koordinátora SBG v Drážďanech. Výbě-
rem chemického oboru pro realizaci zahraniční stáže projekt reagoval na současný negativní trend, 
kvůli němuž klesá prestiž odborného vzdělávání a počet zájemců o ně se dlouhodobě snižuje.( tz) 

 

Laureátka projektu L'Oréal míří do mezinárodní soutěže 
Jedna ze tří laureátek letošního ročníku projektu 

L'Oréal Pro ženy ve vědě, RNDr. Dagmara Sirová, 
Ph.D. z Přírodovědecké fakulty Jihočeské univerzity , 
byla se svou prací z oboru biologie ekosystémů nomi-
nována do mezinárodní vědecké soutěže L’Oréal 
UNESCO For Women in Science, International Ri-
sing Talents. Patnáct finalistek mezinárodní soutěže si 
rozdělí celkem 225 000 EUR, v přepočtu více než šest 
milionů korun. Mezinárodní projekt L’Oréal 
UNESCO for Women in Science sdružuje projekty 
vědkyň z celého světa. Ze dvou tisíc žen, které se do 
projektu od jeho počátku zapojily, bylo za své exce-
lentní výkony ve vědecké práci oceněno 82 vítězek 
národních kol. Dvě z oceněných žen později dokonce 
získaly Nobelovu cenu.  

Letos k zavedené soutěži přibyla část s názvem 
International Rising Talents, která chce podporovat 
ženské vědecké talenty a poskytnout jim více příleži-
tostí na mezinárodní úrovni. Mezi úspěšné kandidátky 
na titul International Rising Talents teď patří i Dag-
mara Sirová, kterou do projektu nominovala odborná 
porota složená ze zástupců společnosti L’Oréal, 
UNESCO a Akademie věd.  

„Je to pro mne velká čest a příležitost, jak zviditelnit 
ekologické vědy, jelikož většina přihlášených projektů mezinárodních vědkyň se orientuje na me-
dicínské či jiné fyzikální obory. Těším se na výzvu v podobě mnoha kvalitních projektů, i když 
konkurence je opravdu veliká“, říká o své účasti v projektu Dagmara. Mezi kritéria, která rozhodu-
jí o vítězství v mezinárodním projektu, patří například pomoc a praktické využití při řešení problé-
mů, se kterými se lidstvo potýká, nebo originalita projektu. Právě na realizaci vítězných projektů 
má přispět částka 15 000 EUR, kterou získá každá z 15 vítězek této prestižní mezinárodní vědecké 
soutěže. Oficiální ceremoniál proběhne v březnu roku 2015. (tz) 

Dagmara Sirová laureátka projektu L'Oréal 


